
      八十九學年度大學聯考自然組試題 

第一部份，選擇題 

單一選擇題： 

1. 設 H為銳角三角形 ABC的垂心 (三高之交點), 若以 C表線段 AB之長,則線段 AH

Acos

之長等於 

(A) c   (B) c   (C) c   (D) c   (E) c  CA sincos CA coscos CA tancos CA seccos Ccsc
2. 某恆星系統中有甲、乙兩行星。假設兩者公轉軌道在同一平面上,且為以恆星為圓心的同心圓。
某時,甲行星在恆星與乙行星之間而成一直線。今在該平面上設定一座標系如下圖。已知兩行星
皆以逆時針方向運行,且公轉之週期為 2：7。試問下一次甲行星再度在恆星與乙行星之間而成一
直線時,應該是下面哪一種狀況？ 

乙 甲 恆星 

(A) 行星在第一象限 
(B) 行星在第二象限 
(C) 行星在第三象限 
(D) 行星在第四象限 
(E) 行星在正 x軸上 

3. 某班有 48名學生,某次數學考試之成績,經計算得算數平均數為 70分,標準差為 5分。後來發現
成績登錄有誤,某甲得 80分卻誤記為 50分某乙得 70分卻誤記為 100分,更正後重算得標準差為
分,試問 與 S之間,有下列哪種大小關係？(n個數值 的標準差公式為1S 1S nxxx ,,, 21 L
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(A)  (B)  (C) (D)  (E)  51 <S −S SSS <≤− 15 51 +≤ S< SS 15 SS <+

4. 袋中有六個乒乓球,分別編號為 1,2,3,4,5,6。每次自袋中隨機抽取一球,然後將袋中編號為該球號
碼之因數或倍數者一併自袋中取出( 例如第一次抽中 2號球,則將 1號、2號、4號、6號四球皆
取出),再進行下一次的抽取。試問最後一次抽取時,袋中只剩 5號球的機率是多少？ 

(A) 
18
7  (B) 

18
9  (C) 

18
11  (D) 

18
13  (E) 

18
15
。 

 
多重選擇題： 
 
5. 有一 4階方陣,其中每一 元不是 0就是 1,則其秩可能是 (A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4。 ),( ji
6. 設 a一非零實數,試問方程式 的根可能的情形為何？ 
  (A) 有三個負根 (B) 有兩個負根和一個正根 (C) 有一個負根和兩個正根 (D) 有三個正根 
  (E) 僅有一個實根。 
 

023 =+−+ axxx
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第二部分： 

一、填充題：本題共有 5個空格，為節省空間，本題作答請不要寫出演算過程 
 

1. 設實係數二次方程式 的兩根 a , b都不是實數,而且02 =++ cxx
ba
1,1
也正是此方程式的兩根,則

的數值為22 ba +     。 
2. 某甲在股票市場裡買進賣出頻繁。假設每星期結算都損失該星期初資金的 1%,而第 n星期結束
後資金總損失已超過原始資金的一半,則 n最小為     。 
(已知 )。 0414.111log,4771.03log,3010.02log 101010 ===

3. 設 ABCD為一四面體,而 °=∠=∠=∠=== 30,1 BACDACDABADACAB ,則△BCD的面積為 

   。 

4. 設 為橢圓)0,( p 1
14

22

=+
yx
的長軸上一定點,且

2
30 << p 。若點 為橢圓上距離 最近之

點,則 a = 

),( ba )0,( p

   。(以 p的函數表示) 
5. 已知從點 到球面 所作所有切線的切點都會在同一平面上,則此平面之方程
式為

)2,2,1( 1222 =++ zyx
   。 

 
二、設曲線 之圖形如右圖,且與 y = 0在原點相切。 
若此切線與曲線所圍的區域(圖中斜線部分)的面積為 3, 
試求常數 a, b, c之值。 

cbxaxxy +++= 23

y 
cbxaxxy +++= 23

x 

三、設 為 xy平面上兩點,而直線 與線段)1,2(),4,4( BA baxy += AB相交。作一圖, 

以 a為橫座標、b為縱座標。將數對 的範圍表示出來。 ),( ba
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參考答案： 

選擇題：1. E     2. B     3. B     4. A     5. ABCDE     6. BCE 

一、填充題：1.      2.69     3.1−
4

332 −      4.
3
p4      5.  122 =++ zyx

計算證明題：二、 0,0,6 ==−= cba      三、  0)12)(44( ≤−+−+ baba
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